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Letos na jaře se děti a rybáři z Českého rybářského svazu znovu setkali u kostela
Nanebevzetí Panny Marie v Mostě na tradičním zarybňování řeky Bíliny. Tentokrát u
vypouštění, které se uskutečnilo za asistence předškoláků ze 7. ZŠ Jakuba Arbesa Most,
bylo do řeky vypuštěno přibližně 350 kg ryb. Akci organizuje a finančně podporuje Nadace
ORLEN Unipetrol, která se tímto způsobem podílí na údržbě vodního ekosystému Bíliny.
Zarybňování probíhá dvakrát ročně, vždy na jaře a na podzim, a pravidelně se ho účastní
žáci základních škol, kteří tak mají možnost seznámit se s životem v českých tocích.
Celkem se od roku 2010 podařilo do Bíliny vypustit více než 12 tun ryb.

„Každoroční zarybňování řeky Bíliny je pro nás nejen způsobem, jak podpořit biodiverzitu vodního
ekosystému, ale také příležitostí pro děti, aby se blíže seznámily s přírodou a životem v této řece. Je
úžasné vidět, jak se děti nadšeně zapojují a učí se o důležitosti ochrany životního prostředí,“ říká k
letošnímu vysazování ryb Lucie Pražáková, ředitelka Nadace ORLEN Unipetrol.
 
Do řeky jsou vypouštěny tradiční druhy ryb, jako jsou líni, cejni, plotice, perlíni či okouni. Pro
zpestření letos nechyběly ani ryby jako je sumec, kapr, štika a několik candátů. Složení a poměr
jednotlivých druhů ryb určuje Český rybářský svaz podle předchozího monitoringu četnosti druhů v
Bílině. Při samotném vypouštění rybáři dětem vypráví o podvodním životě v českých řekách a o
zajímavostech ze života ryb. Ekologické centrum v Mostě pro ně navíc připravuje různá výuková
stanoviště a hry.
 
„Při každém vysazování ryb máme pro děti připravený doprovodný program. Letos jsme zařadili
aktivity vhodnější pro menší děti, protože se jednalo o skupinu předškoláků. Děti si tak mohly
vyzkoušet své smysly, např. hledaly vodní živočichy v tekutém písku nebo už zkoušely skládat z
písmenek slova spojená s vodním světem. Nechyběly ani kreativní úkoly – vytváření vodních kapiček,
které si mohly odnést domů,“ dodává Martina Černá, vedoucí Ekologického centra Most.
 
ORLEN Unipetrol touto tradiční akcí, kterou organizuje už od roku 2010, pomáhá zvyšovat rybí
populaci Bíliny a šířit povědomí o ochraně přírody mezi dětmi ze základních škol a dětských domovů.
Do zarybňování řeky Bíliny již skupina ORLEN Unipetrol investovala více než jeden milion korun, za
které bylo nakoupeno a vypuštěno do vody více než 12 tun původních druhů ryb. Mezi další iniciativy
na podporu životního prostředí skupinou patří také podpora hnízdění sokolů stěhovavých, kteří v
areálech ORLEN Unipetrolu doposud vyvedli 58 mláďat. V neratovické Spolaně, která do skupiny
rovněž patří, podporuje Nadace ORLEN Unipetrol také chov včel medonosných. Za vynikající kvalitu
medu tamní včelaři získávají opakovaně ocenění zlatou medailí od akreditované laboratoře
Výzkumného ústavu včelařského.
 
Nadace ORLEN Unipetrol zahájila svou činnost v roce 2017. Hlavním posláním nadace je podpora
vzdělávání a popularizace vědy, především přírodovědných a technických oborů, ale také oblast
společenské odpovědnosti s důrazem na podporu lokálních komunit a také životního prostředí.
Dlouhodobě podporuje školy, pedagogy i studenty prostřednictvím grantových programů.
Prostřednictvím projektu „Plastík a jeho kouzelný kufřík“ nabízí žákům prvního stupně exkurzi do
světa chemie skrze zábavné pokusy. V rámci podpory vzdělávání a aktivit nadace s tím spojených
vzniklo množství vzdělávacích materiálů a výstupů v podobě výukových videí. Ta jsou dostupná na



www.nouonline.cz. Nadace se od roku 2024 věnuje také společenské odpovědnosti v oblastech
životního prostředí, podpory místních komunit nebo dobrovolnictví. Mezi naše aktivity v této oblasti
patří např. podpora dobrovolnických a komunitních projektů či charitativní sbírky nebo zarybňování
řek, podpora hnízdění ohroženého sokola nebo také chov včel medonosných. Nadace dlouhodobě
spolupracuje s mnoha neziskovými organizacemi. Často se ale také jedná o reakci na aktuální dění ve
společnosti a mimořádné události. Informace o poslání Nadace ORLEN Unipetrol a všech ostatních
aktivitách najdete na internetových stránkách www.nadaceorlenunipetrol.cz​.
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